BREVET BLANC DE MATHÉMATIQUES

(02 février 2010)
Durée de l’épreuve : 2 heures

Ce sujet comporte au total 4 pages (page de présentation incluse) 

( L’utilisation de la calculatrice est autorisée.

( Chaque partie est évaluée sur 12 points.

( La qualité de la rédaction, la clarté et la précision des raisonnements sont évaluées
 sur 4 points.

( On rappelle que toute communication entre les candidats est interdite. L’échange de matériel durant l’épreuve (correcteur, calculatrice, rapporteur, etc ...) est notamment proscrit.
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TRAVAUX NUMERIQUES (12 points)

Exercice 1 : ( 4 points)
  A = 
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1) Ecrire A sous la forme d’une fraction la plus simple possible.

2) Calculer B.
3) Ecrire C sous la forme 
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 où a est un nombre entier relatif.

Exercice 2 : ( 5,5 points)
On donne l’expression D = 
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1) Développer et réduire D

2) Factoriser D

3) Calculer D pour 
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4) a) Résoudre l’équation  
[image: image7.wmf])

2

6

)(

3

2

(

+

-

x

x

= 0
    b) De quels ensembles de nombres font parties les solutions de cette équation ?

Exercice 3 : ( 2,5 points)
Dans cet exercice, toutes les longueurs sont données en cm.                    
La mesure du côté du carré est 
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Les dimensions du rectangle sont 
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1) Calculer l’aire A du carré; réduire l’expression obtenue. 

2) Calculer l’aire A’ du rectangle.

3) Vérifier que A = A’.
TRAVAUX GEOMETRIQUES (12 points)

Exercice 1 : ( 5 points)


Sur la figure ci-contre, les points F,O,C et E,O,B
sont alignés. On donne : 
OF = 3 cm, OE = 7 cm, OB = 5,6 cm 
et OC = 2,4 cm
1) Démontrer que les droites (EF) et (BC) 

    sont parallèles.

2) Sachant que BC = 5 cm, calculer la longueur EF.

3) Le triangle OBC est-il rectangle ? Justifier.

Exercice 2 : ( 7 points)

Sur la figure ci-contre : AB = 3cm et AD = 5 cm.
1) Reproduire la figure.
2) Calculer au degré près la mesure de l’angle 
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     en déduire la mesure de l’angle 
[image: image15.wmf]B

D

A

ˆ

.

3) Calculer la longueur BD. On donnera la valeur exacte puis la valeur approchée

    par excès au dixième près.
4) Construire le cercle de diamètre [AD]. Il coupe [BD] en M. Placer M. 
    Démontrer que AMD est un triangle rectangle en M.
5) En utilisant 
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 = 31°, calculer la longueur AM. On donnera la valeur 

    arrondie au dixième près.
PROBLEME (12 points)

Sur la figure ci-dessous, SABCD est une pyramide à base carrée de hauteur [SA] telle que AB = 9 cm et SA = 12 cm. Le triangle SAB est rectangle en A.

Soit E un point de [SA] tel que SE = x cm, où x est compris entre 0 et 12.
On appelle EFGH la section de la pyramide SABCD par le plan parallèle à la base passant par E.

Partie A : ( 2 points)

1) Calculer le volume V de la pyramide SABCD.
2) Donner la nature du triangle SAD.

Partie B : ( 5 points)

Dans cette partie on a :  SE = 3 cm.
1) Calculer EF.

2) a) Quelle est la nature de la section EFGH. Justifier votre réponse.
    b) Représenter EFGH en vraie  grandeur.
    c) Donner le coefficient de réduction permettant de passer de la pyramide
       SABCD à la pyramide SEFGH

     d) En déduire le volume V’ de la pyramide SEFGH.
Partie C : ( 5 points)

Dans cette partie on a :  SE = x cm.

1) En utilisant le théorème de Thalès, montrer que EF = 0,75 x cm.
2) Soit A(x) l’aire du carré  EFGH en fonction de x. 
    Montrer que A(x) = 0,5625 x2 cm2.
3) Déterminer la valeur de x pour que l’aire de EFGH soit égale à la moitié de l’aire
    de ABCD. On donnera la réponse sous la forme a
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 où a est un nombre entier.
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